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Viaggio alla scoperta del percorso escursionistico
nella Grotta di Monte Cucco





COMUNICATO STAMPA

Al centro della terra.
Viaggio alla scoperta del percorso escursionistico nella Grotta di Monte Cucco.

La Grotta di Monte Cucco alla B.I.T. di Milano.
Venerdì 20 febbraio, ore 15.00

L’Umbria apre uno scrigno unico e prezioso.

Il percorso escursionistico nella Grotta del Monte Cucco, visitabile dal prossimo 18 aprile, sarà presentato dall’Agenzia di Promozione Turistica nel corso della B.I.T. di Milano venerdì 20 febbraio, presso lo stand della Regione  dell’Umbria,  attraverso la visione di un breve filmato e l’illustrazione di tutte le caratteristiche più interessanti e suggestive dell’itinerario, vero e proprio gioiello del Parco regionale di Monte Cucco. 

 

Lo spettacolo naturale ipogeo, che fino ad ora poteva essere apprezzato solo da esperti speleologi, è preceduto da un suggestivo sentiero di avvicinamento agli ingressi della grotta posti a circa 1.400 metri di altezza s.l.m., durante il quale è possibile ammirare gli straordinari panorami dell’Appennino centrale.

Il percorso interno, della lunghezza di circa 800 metri, si snoda lungo un tracciato su terra, passerelle e scale in acciaio e consente di visitare le diverse sale rese spettacolari da formazioni stalattitiche e stalagmitiche incredibili e imponenti. 

Dopo il Passaggio Segreto, si esce sul versante nord della montagna e qui si viene accolti nello splendido scenario di Pian delle Macinare.

L’escursione nella Grotta di Monte Cucco non è semplicemente una visita, non ci si arriva in ciabattine scendendo da un pullman parcheggiato a 100 metri. 

E’  un vero e proprio viaggio nel quale i sensi, lo spirito e il fisico sono chiamati ad una piccola-grande prova. Non si può semplicemente decidere di “vedere” la Grotta, ma si deve avere la consapevolezza di voler “vivere una esperienza”, che in quanto tale va preparata e  programmata (non è soltanto pagare un biglietto…), perché richiede tempo ed attenzione, ed  impegnerà fisico e mente in modo totale, completo. 

E quando, una volta fuori, si percorrerà il sentiero di ritorno, ci si accorgerà di aver provato sensazioni di avventura e scoperta uniche nel suo genere.

Un viaggio al centro della terra che diventa viaggio nella natura, nel ventre della montagna e nelle proprie sensazioni, dove la percezione dello spazio muta, il silenzio ha mille suoni e significati e il buio, quando per un attimo le luci vengono spente, regala ai nostri occhi increduli, tutte le sue sfumature.
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